

寒假，我们一起到哈尔滨看雪雕打雪仗

小记者“玩雪”冬令营开始报名

营期：2014年1月24日—29日 报名电话：85010131

盼望已久的寒假即将来临。为丰富小记者寒假生活，放松身心，在精彩的社会实践活动中亲近自然，开阔视野，锻炼意志，提升能力，镇江报业传媒集团小记者活动中心联手镇江新闻国旅，面向小记者组织一期以“玩雪”为特色的冬令营活动，大记者将带着小记者一起打雪仗、学滑雪、演剿匪、观雪雕。小记者所写的冬令营作品，将择优刊登在集团所属《京江晚报·希望周刊》及金山网小记者频道上。

具体行程安排：

D1：大巴赴泰州乘T157次列车

前往哈尔滨（火车上三餐自理）。
D2：16:56 抵达哈尔滨入住酒店晚餐。

D3：起早出发，乘车前往亚洲最大的滑雪场—09年大冬会主赛场—亚布力滑雪旅游度假区，沿途欣赏千里冰峰、万里雪飘的北国风光，后前往好汉岭滑雪场，在教练指导下学习滑雪技巧，参观著名影视作品《林海雪原》拍摄地、偃松、石海、树挂等胜景，后乘车前往林海雪原风景区。游览内容：【林海雪原】—威虎山主峰是张广才岭降水量最大的地区，气候复杂多变，景色美轮美奂，在观景平台领略冰凇、雪凇、雾凇和日出的绝佳景色。【雪上娱乐】—雪堡和雪洞都是利用降雪量大的优势，将地面

积雪按照需要挖成相互连通的房间，游客体会一下狡兔三窟的感受。雪漂是利用山体自然落差，游客从山上滑行至山下，更具参与性和娱乐性。【山洞剿匪】—位于山脚下剿匪期间保存下来的山洞，前后2个洞口，洞口隐蔽，打着火把进去体会一下土匪的临时隐藏地。晚餐后，入住酒店休息。

D4：早餐后，【野雪穿越】—雪花纷飞、万籁俱静，您将踏入毫无印记的茫茫雪原，走进齐腰深的原始雪场，感受野雪户外的迷人魅力。【情景穿越】—小记者分为AB两组，穿上人物服装，佩戴相应道具，一组扮演土匪，一组扮演解放军，进行一场现实版杨子荣智取威虎山。后乘车返

回哈尔滨游览太阳岛雪博会，在太阳岛碑前留影纪念，乘坐电瓶车进入景区，欣赏各式各样的雪雕作品展，太阳岛的冬天，银装素裹，玉树琼枝，构成了一幅独具特色的北国风景画卷，晚餐后，入住酒店休息。

D5：早餐后，参观哈尔滨人民战胜汹涌洪水的标志—防洪纪念塔，漫步中国最长的沿江带状公园—斯大林公园，逛拥有71座欧洲各风格建筑、亚洲最长的商业步行街—中央大街，参观远东地区最大的东正教堂—圣索菲亚大教堂广场，早午餐后乘T158次列车（10:48—10:00）返回泰州。

D6：上午10:00 抵达泰州，车接回镇江，结束愉快行程！

市实验幼儿园香江分园开展“家长半日观摩”活动

本报讯 日前，市实验幼儿园香江分园开展了“家长半日观摩”活动，邀请家长们走进幼儿课堂，亲身感受孩子们在幼儿园里的学习生活情况。家长们跟孩子一起上课，认真观摩了早操和教育教学活动，随后共同参加“感恩父爱，老爸向前冲”亲子活动。

活动结束后，家长们在班级展开了热烈的讨论，一致认为这样的开放日活动形式比较好，给家长很大启发，让家长深入了解幼儿园的生活、学习情况，从而能积极配合学校教育，更高效的培养学生。

据了解，家长半日活动是市实验幼儿园香江分园每学期都要举行的活动，旨在让家长能更多的了解孩子在园内的表现，了解幼儿园的教育教学情况，拉近家长与幼儿园的距离，促进“幼儿园—孩子—家长”三点式共育桥梁的搭建。（何建琪 吕金婷）



市实小参与省教科院基督教所基地学校科研协作活动

本报讯 日前，由省教科院基督教所主办的小学基地学校科研协作活动在无锡玉祁中心小学举行，市实验小学20位骨干教师全程参与了此次活动。

本次活动的研究主题为“儿童多元发展——经验课程促进主体建构”。活动中，市实小副校长杨海峰执教数学课受到与会专家和老师的好评；刘甜老师对活动主题进行了精彩的解读；杨璐老师认真主持分会场论坛；贾颖来老师对分论坛主题进行了详实地汇报；孙薇、鲍玉红、姚晶晶等骨干教师积极参与评课、论坛交流。（张文琪）

谁持彩练当空舞 风华学子恰少年 四中首届春晖校园文化节启幕

本报讯 手语表演唱《感恩的心》，抒发了老师们怀揣一颗颗感恩的心，默默耕耘，不求回报，只愿创造出属于学校的辉煌，道出了同学们感恩师长培养、学校哺育之情；欢快动感的《花样兔子舞》，全校800多名同学一道和着节拍，舞出青春的梦想和色彩，曲调一止，同学们蹲下身体，操场上现出大红的“四中”（见图 夏莹 摄），顿时点燃了大家心头的激情……谁持彩练当空舞，春晖学子恰少年！9日下午，市第四中学首届春晖校园文化节拉开帷幕。

记者了解到，四中首届春晖校园文化节为期一个月，共有缤纷春晖、智慧春晖、科幻春晖和共享春晖四大板块20多项活动。其中，缤纷春晖板块有春晖社团展示、学生个人器乐比赛等十多项活动，这是一个展现才艺的舞台，同学们可以用快乐的音符奏出最动听的乐章，用手中的相机定格最难忘的一瞬，青春的蓓蕾正开出娇艳的花朵；智慧春晖板块有“慧教学·5S”课堂展示一日公开教学活动、班主任基本功

大赛等内容，这是一个引领成长的高地，老师们将用智慧的钥匙为学生打开知识殿堂的大门；科幻春晖板块包括“水火箭”创意制作大赛、“变废为美”科技环保制作等内容，这是一个动手又动脑的乐园，载着梦幻，载着理想，激扬的青春“飞向更高更远的天空”；共享春晖板块有家长经验交流和亲子运动两项内容，这是一个共筑和谐的平台，家校间、师生间、同学间，在沟通合作中，增进了解，学会合作，与爱携手。

四中校长孙洁梅表示，校园有

山石，才能给人力量；校园有水榭，才能给人灵气；校园有繁枝茂叶，才能给人生机，“我更认为，校园要有艺术，她才会有精神的灵动；校园要有文化，她才会有文明的底蕴！而学校的文化形象，是通过师生的精神风貌展现出来的。举办文化节的目的，就是要进一步活跃四中的文化氛围，为师生们提供一个展现风采的舞台，通过文化节，充分展现四中人的‘精’‘气’‘神’，促进学校全面、健康、文明、和谐的发展。”

（江晓晶 徐江辉 张凤春）



“一外”，我的“家”

初进校园，给予我的是一种清新而广阔的土地气息，是家的气息。这里，我幸福地拥有了群伙伴，一位新的“妈妈”和一位阳光的“爸爸”，他们温暖地朝我笑着，驱除着我的恐惧与不安，腼腆和羞涩在这一瞬间烟消云散。

爱这里的一切，连那红绿相间的瓦砖，我在上面奔跑着都有一种踏实的感觉。粉刷着红漆的围墙，束起了我的渴望，我的心。植物是繁多的，引着四季的新奇，花开花落，白玉兰，合欢，海棠，杜鹃，似乎这是百草园，那我们的教室就是三味书屋了，忙忙碌碌的，热火朝天的，只用了几个下午，在欢声笑语中，我们用心布置了教室。从里到外都透着温馨，一尘不染的墙砖，晕着花纹，明丽的窗户，洋洋洒洒抖落了一地阳光，每天，我们的晨读声都溢着活泼，火热的呐喊，持续到九点的晚自习结束。

我最喜欢的就是那住宿生活了，离了家，我发觉自己长大了，从初生的青春痘，到自己动手，洗衣叠被，辛苦而满足，甚至看着颇为整洁的上铺，我都很满足，跟沁了蜜似

的。生活变得简洁而充实，也许是因校园在郊区，远离了喧嚣，我的心变得开朗，辽阔，眼睛可以眺田野，那种寂静，使我变得澄明，我的舍友也让我快乐，一位身姿绰约，清新秀丽；一位文雅大方，以静平动；一位活泼可爱，幽默十足。四人世界如此美好，打打闹闹，嘻嘻哈哈，我得到了从未有过的愉悦，这样的校园生活，独特的怕是光听我说你就心动了吧。

是的，从太阳在地平线上升起的时候，在这个美丽的校园间，一群充满活力的散发着青春朝气的少年们出发了，朝着旭日的方向薄发着，风一般的身姿，交纵的脚步，响亮的口号声。没错，这是我们早晨的必修课，跑操，阳光笼罩我们，活力是永不枯竭的，心在飞扬，冲出阴霾，冲出一切抑制我们生长的障碍物。记得第一届运动会上，我们班拼尽全力奋斗着，开幕式上，踏着旗开得胜的乐曲声，我们展现出了不一样的四班，巨大的绿布中，托献出十二个球体，我们班的图案，团结，互助。鼓动人心的激情，游戏的快乐，我们洒不尽的是汗水，因为，我们生活在这

个独特的校园，有太多惊喜使我们的血液奔腾。

还有，我们每天下午必有一道“小点心”，周一的“自主班会”恰是“抹茶奶冻”；周二的“慕课影院”真如“香草牛奶布丁”；周三的“一站到底”就是“番薯糖水”；周四的“校本课程”似“巧克力冰淇淋苏打”；周五的“缤纷社团”则为“红曲芒果奶油戚风卷”了。一道道甜点，入味，更入“小伙伴们”的心。前不久，学生社团正式招募了，我们精心准备着海报，想招揽更多的人。我们生物社也成功拥有了12位正式社员，开心着快乐着真希望我们能让社团举行下去，这是一道我们自己做成的好吃的“鸭血粉丝汤”。

来到这里三个月了，秋叶飘零，但寒风吹不冷我们火热的心。冬天来了，春天还远吗？我委心于这里太多太多，这独特的天地，禁不住，我要呐喊：我爱“一外”这个新“家”，爱花，爱屋，还有人，那独特而美丽的“一外”人！

（洪炜）



日前，平昌小学的小记者们高兴的迎来金山网的黄跃巍老师。黄老师刷刷几笔，在不经意间机器猫、海绵宝宝、蜡笔小新等一个个卡通人物就活灵活现地出现在屏幕上。小记者们也跃跃欲试，按照黄老师的方法在自己的小本子上画了起来。

吴纪根 李骏 摄影报道

省港中举行“课堂教学家长开放日”活动

本报讯 为了能让家长直接、全面、深入地了解学校的课堂教学及孩子在校的学习生活情况，促进家长与教师之间的交流和了解，达到家校之间互相沟通、合作共进的目的，12月6日省港中举行了“课堂教学家长开放日”活动，让家长走进学校，走近课堂，走近孩子，走近教师。

活动期间，家长们参观了校园环境、教室宿舍文化布置、学生作品展；深入课堂，观摩教学活动；与教师、班主任交流孩子学习生活情况及学校教育教学管理情况。

省港中相关负责人表示，通过这样的活动，让家长感受课堂教学的魅力，关注孩子的健康成长。促进教师改进课堂教学方法，提高教学能力，提升教师提高教学效益的意识。

（徐斌 李锐 张凤春）

长三角网络结对学校教研活动在港小举行

本报讯 为进一步落实长三角优质资源，共享结对学校联动会议精神，日前，市大港中心小学、上海浦东新区向阳小学、安徽黄山市休宁海阳第一小学等三所学校根据各校实际情况，充分发挥教育技术优势，积极开展以互联网络为主的，多形式、多渠道、有特色和富有成效的结对联动活动。

此次活动共有小学语文、数学、英语三个学科的14位骨干教师展示了教学风采。上海、安徽以及镇江新区教育部门领导和相关学科骨干教师共90余人参加了观课、评课活动。14位骨干教师的展示课各有特色，精彩纷呈，促进了三地、三校教育信息化的创新发展。

（王晓红 李骏）

镇江中影东方影城圣诞、元旦期间，举行盛大“掼蛋”比赛。不设任何年龄、性别限制，只要您报名参加即可有机会赢得大奖。报名截止日期：2013年12月21日，接受团体报名。

● 报名方式：
电话报名：0511-88855009
网络报名：相约群号—29188341、镇江门户网站“金山网”也可至影城1楼—市场部报名。

● 比赛时间：
初赛：2013年12月20日—12月22日
复赛：2013年12月24日—12月25日
决赛：2013年12月30日—2014年1月1日

● 比赛地点：九里街红豆购物广场4楼—镇江中影东方影城。

